

今日天气

16°C~23°C

阴天有中雨
局部暴雨
偏北风2级~3级

未来几天

9月

2日	阴转晴	18°C~28°C
3日	晴转多云	17°C~27°C
4日	多云转晴	19°C~27°C
5日	晴	20°C~28°C
6日	多云转小雨	18°C~28°C
7日	阵雨	22°C~27°C

(以上信息来源于网络,仅供参考)

空气质量

8月31日

PM2.5(μg/m³) 21(18时)


天气版记者:杨凤轩
天气版QQ群:307978071
天气版新浪微博:@晚报四季天

【诗读四季】

秋浦途中

杜牧(唐)

萧萧山路穷秋雨，
淅淅溪风一岸蒲。
为问寒沙新到雁，
来时还下杜陵无？

【译文】山路上，萧瑟的秋雨下个不停，淅淅的溪风吹着小溪岸边的蒲苇。我来问一下刚刚到寒沙安家的鸿雁们，你们来时经过我的老家杜陵一带了吗？

洛阳婚车调度中心 好日子 从这里开始



婚庆礼仪 会议接待 机场接送 汽车租赁
杰出青年租车热线:18538865200

周末休闲度假哪里去？

龙峪湾直通车 258元/人

富雅东方A座612室 13937910122



雨又潇潇 更添凉意

今日将有中雨,局部地区暴雨,最高气温23°C

□记者 杨凤轩 通讯员 禹东晖

昨天早上,已持续了一天多的雨停了。出了门,发现路上有些拥堵,本以为是一前一后被雨水堵在家中憋坏了的人们抓紧趁天放晴外出,再一想才恍然大悟,昨天是8月的最后一天,学生们到校报到的日子。

今天,歇息后的风雨将再度来临。

雨后天凉,秋意愈来愈浓

前一场雨,是从8月29日夜里开始下的,雨噼噼啪啪地敲在窗户上,人们感觉夜真的有些凉了。

据市气象部门统计,8月29日夜里到8月31日早晨,我市普遍出现中到大雨,部分地区出现暴雨。数据显示,8月29日20时到8月31日7时,我市各观测站监测到的雨量分别为:新安70毫米、嵩县62.1毫米、汝阳57.4毫米、孟津55.1毫米、宜阳48.3毫米、洛宁46.7毫米、市区42.4毫米、栾川39.6毫米、伊川38.6毫米、偃师32.7毫米。在同一时段,乡镇雨量最大的为嵩县闫庄91毫米,监测降水量50毫米以上的有97个

站,25毫米到50毫米的有109个站,10毫米到25毫米的有9个站。

降雨过后,太阳虽然出来了,但凉凉的风吹过,秋意愈浓。中国天气网的数据显示,昨天的最高气温仅为25°C,风力2级左右,空气相对湿度为65%左右。

“秋雨绵绵不断,这潇潇的雨悠闲地飘洒,甘露润泽着这片久旱的土地,一场秋雨一场寒,却也抵挡不住亲情的温暖。”网友“紫岩心魅”说,中秋将至,和家人聚餐其乐融融,心中满是温馨与幸福。

若以“秋”“雨”作为关键词在微博上搜索,您会发现,这个微凉的时节,似乎格外能引起人们的诗兴,字里行间带着这个季节独有的清凉诗意。

送娃上学,给娃带上伞和外套

昨天,不少孩子到学校报到,但今天新学期才算正式开始。太阳昨天出来溜达了一圈,但今天,风雨将再来,气温不高。送孩子上学时,别忘了给孩子带上雨伞和外套。

市气象部门预计,今天全区阴天有中雨,局部暴雨,偏北风2级到3级,气温16°C到23°C;明日阴天转晴天,气温18°C

到28°C。

由于降雨的降温作用,今天的最高气温只有23°C,感觉比夏天在家开足空调时还要凉一些。中国天气网生活指数显示,在这样的天气里,应穿薄外套和长裤。

眼下,水果正多,葡萄、苹果、梨……琳琅满目。您可煮些冰糖梨水喝,其性味甘酸而平、无毒,具有生津止渴、益脾止泻、和胃降逆、润肺止咳之功效,最适宜在这个季节饮用。今天天凉,若外出受寒,可以用姜切片煮水饮用,防病保健康。

【微言天气】

@小雨滴儿蹦蹦蹦:下了一天多的雨停啦,阳光明媚,天气微凉,和爸爸一起绕城骑行,好喜欢一路下坡风起发舞的感觉,好喜欢陪我长大的这座城。

@瑜泽同学:一场秋雨,天气渐凉。这一年的光景漫长又短暂,相似却又不同,对雨静坐,听秋意浓,忽然全部释然了!

【看图说“花”】

曼珠沙华 》》 盛开在彼岸 花叶永不见

□记者 杨凤轩

曼珠沙华,又名红花石蒜,是石蒜的一种,人称“血红色的彼岸花”。关于它,有很多美丽的传说,大多与凄美的爱情故事有关。

石蒜类植物是先抽出花葶(总梗)开花,开花末期或花谢后出叶;还有一些种类是先抽叶,在叶枯以后抽葶开花,所以曼珠沙华花开时看不到叶,有叶子时看不到花,花叶两不相见,生生相错。因此有“彼岸花开开彼岸,花开叶落永不见”的说法。

曼珠沙华之名,来自于《法华经》中梵语“摩诃曼珠沙华”的音译,“华”在古汉语中即是“花”之意,曼珠沙华原意为“天上之花”,是天降吉兆四华(曼珠沙华、摩诃曼珠沙华、天雨曼陀罗华、摩诃曼陀罗华)之一,典称见此花者,恶自去除。

曼珠沙华是多年生草本植物,叶带状较窄,色深绿,自基部抽生,发于夏末,落于秋初。花期约从7月至9月。花茎长30厘米至60厘米,通常4朵至6朵排成伞形,着生在花茎顶端,花瓣倒



名称:曼珠沙华
拍摄时间:八月上旬
拍摄地点:开元大道与广利街交叉口
晚报微信网友 洛浦秋风 摄
(线索奖三十元)

披针形,红色(亦有白花品种),向后开展卷曲,边缘呈皱波状,花被管极短;雄蕊和花柱突出,花型较小,周长在6厘米以上。其鳞茎有毒,入药有催吐、祛痰、消肿、止痛之效。

曼珠沙华常在各类文学作品中出现。在传说中,这是自愿投入地狱的花朵,虽被众魔遣回,但仍徘徊在黄泉路上,众魔不忍,遂同意它开在此路上,给离开人间的魂灵以指引与安慰。

读者和网友可把拍摄的花儿照片发送到晚报微信公众平台,同时附上拍摄时间和地点等文字信息。特别提醒,图片应为jpg格式,确保清晰。

如果您还不是晚报微信公众平台用户,可添加晚报微信公众号(微信号:lywb20)或扫描二维码(见本报A01版),成为晚报微信公众平台用户。

(请晚报微信网友“洛浦秋风”告知真实姓名和联系方式,以奉薄酬)